



Cabinet deputat Gheorghe Chiper

Arad, Str. Horia nr. 2

Tel./Fax: 0257/254841; Tel. RDS: 0357/413191; Mobil: 0726/200511

E-mail: deputatchiper@rdslink.ro

Hr. 2766 B/22.05.2007

## INTERPELARE

*adresată d-lui Decebal Traian Remeș, ministrul  
Agriculturii și Dezvoltării Rurale*

**Subiect:** Reglementări din sistemul legislativ în discordanță cu conținutul unei Hotărâri de Guvern pe problema funcționării unităților fito-sanitare

Legea nr. 93/10.04.2007 cuprinde reglementări în baza cărora unitățile fitosanitare care funcționează la nivelul județelor pe lângă Direcțiile pentru agricultură și dezvoltare rurală se organizează ca unități cu personalitate juridică proprie, având ca atribuții și obiect de activitate cele rezultate din profilul lor pe linie de protecție fitosanitară și control al respectării normelor existente în domeniu.

Deși această modificare de natură organizatorică este stipulată într-o lege, printr-o hotărâre de guvern care prevede reorganizarea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale (H.G.R. nr. 385/25.04.2007) se revine la statutul anterior al acestor unități, adică la integrarea lor în structura Direcțiilor pentru agricultură și dezvoltare rurală, inclusiv la subordonarea lor pe linie bugetară, diminuându-le calitatea de ordonatori de credite și limitându-le drastic dreptul de a utiliza fondurile publice alocate.

Este sugestiv în acest sens cazul județului Arad, unde această dependență de un nivel ierarhic superior a activității de protecție a plantelor și carantină fitosanitară a creat blocaje în utilizarea fondurilor destinate sectorului, neasigurându-se nimic din ceea ce s-a prevăzut ca

materiale de combatere, pe motiv că licitațiile pentru achiziționarea acestora trebuie organizate la nivelul ministerului.

Trebuie menționat că acest ultim aspect este o altă consecință a neconcordanței între unele prevederi din actele normative care reglementează acest domeniu. Concret, conform Ordinului Ministrului nr. 911/03.12.2004, procurarea acestor substanțe se face în mod centralizat, prin licitație electronică organizată de minister, dar prin noile acte normative elaborate după anul 2004, în acest domeniu cea mai mare parte a direcțiilor de resort din județe au inițiat proceduri de licitație în acest sens. Alte județe au invocat atributul și obligația ministerului în această privință. Cu alte cuvinte, s-au creat confuzii și s-a ajuns la situații de a pasa responsabilitățile de la un nivel la altul. În speța invocată, pot să vă informez că nu se vor folosi din această cauză peste 5,4 miliarde lei (vechi) în anul 2007.

Concluzia: este necesar un nou ordin de ministru care să clarifice aceste probleme. Vă rog să aveți în vedere această necesitate și să acționați în consecință. Problema combaterii în domeniul fitosanitar nu poate fi lăsată la voia întâmplării și a nepăsării camuflante de neconcordanța unor reglementări.

Ce se poate face în acest sens ? Rog răspuns scris.

*Arad, 10.05.2007*

*Deputat  
Gheorghe Chiper*

